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Warszawa, 20 października 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 12532 złożoną przez Panią Katarzynę Matusik-Lipiec, 

Posłankę na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej oraz grupę Posłów, w sprawie rozważenia 

zmiany ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w zakresie 

kompetencji samorządów dotyczących ograniczania sprzedaży alkoholu, uprzejmie proszę 

o przyjęcie poniższych informacji.

Ministerstwo Zdrowia przedstawiło projekt ustawy o zmianie ustawy o wychowaniu w 

trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o świadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, zwany dalej „projektem ustawy”, 

zakładający rozwiązania mające na celu ograniczenie promocji napojów alkoholowych oraz 

zmniejszenie dostępności alkoholu, a w konsekwencji – zmniejszenie jego wysokiego 

spożycia.

W związku z dużą liczbą uwag zgłoszonych w ramach konsultacji publicznych i uzgodnień 

międzyresortowych, rozszerzających rozwiązania zaproponowane przez Ministerstwo 

Zdrowia, projekt ustawy o zmianie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 

alkoholizmowi oraz ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 

publicznych (UD147) został skierowany do ponownych konsultacji publicznych i uzgodnień 

międzyresortowych w dniu 10 października 2025 r. z 21-dniowym terminem zgłaszania 

uwag.

Odnośnie do wprowadzenia zmian w zakresie ustanawiania ograniczeń czy zakazów 

sprzedaży napojów alkoholowych w porze nocnej, obecnie w projekcie ustawy kwestia ta 
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nie została ujęta. Ministerstwo Zdrowia, przy wsparciu Krajowego Centrum 

Przeciwdziałania Uzależnieniom, obserwuje poziom wdrożenia ograniczeń w nocnej 

sprzedaży napojów alkoholowych na terenie kraju. Obecnie kolejne samorządy lokalne 

wprowadzają ograniczenia w nocnej sprzedaży napojów alkoholowych, która zgodnie z 

przepisami ustawy, może być ograniczana przez radę gminy, w drodze uchwały, w 

godzinach między 22:00 a 6:00. Ponadto, Ministerstwo Zdrowia obserwuje prace 

parlamentarne, w ramach których w ostatnim czasie przedłożono projekty nowelizacji 

ustawy, zakładające dalej idące ograniczenia w sprzedaży napojów alkoholowych.

Niezależnie od powyższego wszelkie uwagi zgłoszone do rządowego projektu ustawy w 

ponownych konsultacjach publicznych zostaną szczegółowo przeanalizowane.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Katarzyna Kęcka

Podsekretarz Stanu
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